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Доклад

председателя ТМООП «Тюменский облсовпроф» Кивацкого М.Н. на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 16 июля 2014 года «Развитие трипартизма в Тюменской области – вместе с историей региона (к 70-летию со Дня образования Тюменской области)»


Перестройка в стране не могла не отразиться и на профсоюзном движении. Профсоюзы области, объявив о своей независимости от партийных и хозяйственных органов на областной межсоюзной конференции в декабре 1989г., стали выстраивать новые отношения с государственными структурами власти, одновременно добиваясь принятия законов, касающихся деятельности профсоюзов. Первым таким документом стал Указ Президента РСФСР Б.Н.Ельцина «Об обеспечении прав профессиональных союзов в условиях перехода к рыночной экономике» от 26 октября 1991года. Он действовал вплоть до 1996 года, когда был принят Закон РФ «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности».


Этим же Указом органам исполнительной власти, мэрам городов, местной администрации, руководителям организаций, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, указывалось на строгое соблюдение прав профсоюзов в соответствии с законодательством и нормами международного права, обращалось внимание на принятие нормативных актов по социально-экономическим и трудовым вопросам после согласования с профсоюзными органами, в том числе при подготовке проектов бюджетов.


Этим же Указом рекомендовалось провести в октябре-декабре 1991года на предприятиях, в учреждениях, организациях переговоры по заключению коллективных договоров (соглашений) на 1992 год или внесению изменений и дополнений в действующие КД, предусмотрев в них меры по реализации социально-экономических программ, обеспечению занятости населения, соблюдению интересов трудящихся при приватизации жилищного фонда, подготовке, повышению квалификации, переподготовке профессиональных кадров, предотвращению трудовых конфликтов, обеспечению экологической безопасности и охране здоровья граждан, улучшению бытового и культурного обслуживания трудящихся и членов их семей и решению других социальных вопросов.


Однако еще до Указа Президента профсоюзные организации в Тюменской области устанавливают с исполнительными органами власти взаимоотношения на основе равноправных, партнерских отношений. Практикуются совместные постановления с Тюменским облисполкомом. Они касаются вопросов распределения жилья, ценообразования, организации торговли, распределения дефицитных товаров по предприятиям, дачных участков и другие.


Главной задачей того времени для облсовпрофа было заключение соглашения с Тюменским облисполкомом по социально-трудовым вопросам. Коренные экономические реформы рыночного характера, масштабная приватизация и установления господства частной собственности со всей остротой выдвинули проблему формирования социально-трудовых отношений. Механизмом эффективного же регулирования социально-трудовых отношений, как известно, является социальное партнерство. От того, насколько успешно и эффективно будет решаться эта проблема, напрямую зависят социальная стабильность и социальное согласие в обществе, без чего, в свою очередь, невозможны прогрессивное развитие и модернизация современной России.


Процедура разработки Соглашения была достаточно длительной и тяжелой - кризисные тенденции в экономике области и страны нарастали, ожидания людей, связанные с перестройкой, не оправдались, и они требовали скорейшего исправления ситуации.


Несмотря на все препоны, в конце сентября 1990 года облсовпроф подписывает с Тюменским облисполкомом первое соглашение по вопросам социально-экономической и правовой защиты трудящихся на 1990-1991г., что становится первым шагом на пути к социальному партнерству.


В феврале 1992 года подписано второе двухстороннее соглашение с администрацией Тюменской области и облсовпрофом по основным направлениям социальной защиты населения.


В апреле 1992 года была образована трехсторонняя комиссия для заключения соглашения между администрацией области, облсовпрофом и объединениями предпринимателей работодателей) по мерам социальной защиты наемных работников, всего населения области и организации контроля за его выполнением, а также урегулирования трудовых споров (конфликтов) и разногласий отраслевых тарифных соглашений.


Нельзя не подчеркнуть, что это было время кардинального изменения общественно-политических и социально-экономических основ в жизни страны и, естественно, оно потребовало от российского профсоюзного движения выработки новых подходов к своей деятельности. Поэтому, проводя внутренние преобразования, добиваясь принятия законов, защищающих права наемных работников, расширяющих полномочия профсоюзных организаций, профсоюзные организации как могли боролись за сохранение предприятий и трудовых коллективов, восстановление отраслей экономики. Они стали инициаторами борьбы за восстановление необходимых социальных гарантий государства, ликвидацию задолженности по заработной плате, системное повышение жизненного уровне работников и их семей.


В это время проходило создание профсоюзных структур на территории Российской Федерации. 19 сентября 1990 года была создана Федерация Независимых профсоюзов России.


Профсоюзы являются инициатором создания объединений работодателей, фактически берут на себя всю организационную работу по их созданию. Добиваются принятия закона об объединениях работодателей, в том числе на областном уровне.


Реформы, проводимые в 90-е годы в стране в стиле «шоковой терапии», привели к рекордному падению производства, росту безработицы, безудержному росту цен, обесцениванию сбережений граждан, массовым задержкам выплаты заработной платы и, в итоге, к обвальному снижению уровня жизни. В 1989 году в области было официально зарегистрировано 66 тысяч безработных. В начале 90-х годов долг по заработной плате составлял почти 8 миллиардов рублей.


В этот период проходят массовые выступления трудящихся против непродуманных реформ по всей стране, которые возглавили профсоюзы. Их волна нарастала. Если в 1994 году число участников профсоюзных акций составило 8 млн. человек, то в 1998 году уже – 25 млн. человек.

В Тюменской области в 1995 году приняло участие в акциях протеста свыше 200 тысяч человек. Направляется масса заявлений и требований в адрес Правительства, Президента страны. Ежемесячно в областном центре проходят митинги, пикеты. Все это заставило власти пойти на конструктивный диалог с трудящимися.


По инициативе профсоюзов в стране на всех уровнях создавалась система социального партнерства между профсоюзами, работодателями и структурами власти, опирающаяся на основополагающие принципы трипартизма МОТ. Главными механизмами взаимодействия становились переговоры и заключение коллективных договоров и соглашений по социально-экономическим вопросам.


Очень напряженным для населения области, для профсоюзов был 1994 год. В экономике продолжался спад производства, уровень жизни жителей области стремительно снижался. Профсоюзы продолжали проводить акции протеста, выводя людей на площади, одновременно профсоюзы ищут пути взаимодействия с органами власти, работодателями по выходу из сложившейся ситуации – так начался социальный диалог. Участились встречи профсоюзного актива области с представителями областной администрации.

В этом же году впервые было заключено областное трехстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых отношений, к нему в качестве третьей стороны присоединились руководители крупных промышленных предприятий, ассоциаций и отраслевые союзы. Таким образом, с 1994 года в регионе начался реальный полноценный процесс развития партнерства.


С каждым годом социальное партнерство все больше стало превращаться из механизма разрешения конфликтных ситуаций в механизм цивилизованной выработки совместных решений актуальных задач и стратегии экономического и социального развития.


В последнее время стороны социального партнерства стали больше уделять внимания развитию коллективно-договорного процесса. Повысилась роль и эффективность трехсторонних комиссий. Что сказалось как на качестве заключаемых коллективных договоров и соглашений, так и на их количестве.
Работа профсоюзов в 2011- 2013 годах была эффективно направлена на реализацию совместного плана мероприятий сторон социального партнерства по развитию коллективно-договорного процесса в Тюменской области. 

В целях реализации совместного плана мероприятий «О развитии коллективно-договорного процесса в Тюменской области» облсовпрофом,  совместно с департаментом труда и занятости населения Тюменской области, проводится работа по сверке с обкомами профсоюзов по наличию коллективных договоров и соглашений, а также работа по увеличению охвата работников и организаций коллективными договорами.       
В результате проделанной работы в 2013 году охват организаций коллективными договорами, там, где имеются профорганизации, увеличился на 0,7%. В Тюменской области (без автономных округов) 1243 коллективных договора, охват организаций коллективными договорами составил 89,4%.
На региональном, отраслевом, территориальном уровнях заключено 45 соглашений: 2 региональных, 9 территориальных, 33 отраслевых (в том числе: 19 региональных отраслевых, 14 территориальных отраслевых), 2 территориальных межотраслевых соглашения. 

Второй раз заключается трехстороннее Соглашение на уровне Уральского федерального центра.


Содержание коллективных договоров и соглашений охватывает практически все сферы трудовых отношений между работником и работодателем, а также социальной защиты работников и членов их семей, оздоровления работников, развития спорта, трудового соперничества и т.д.

Это большая нагрузка на предприятия. Цена вопроса порой достигает 155 тысяч рублей на человека в год, как например в ОАО «Сургутнефтегаз». Всех направлений взаимодействия сторон и не перечислить. Это дает свои плоды. Безусловно остается еще много нерешенных проблем. Их нам вместе решать. Этому должна способствовать, и система социального партнерства в Тюменской области.


И сегодня, в год 20-летия становления трипартизма в Тюменской области, хочу выразить благодарность нашим партнерам – Правительству Тюменской области, работодателям.  Тем, кто являлся долгое время координатором областной трехсторонней комиссии – Н.А. Шевчик, С.А.Дегтярю, О.А. Кузнечевских, А.К. Лазаренко, Д.Ю. Горицкому.


Спасибо за внимание!

Предложения

в проект решения областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

1. Рассматривать законопроекты Тюменской области с учетом мнения областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в соответствии ст. 35.1 Трудового кодекса РФ. 

2. Сторонам социального партнерства обеспечить эффективность работы территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений в муниципальных образованиях Тюменской области.

3. Рассматривать на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений выполнение отраслевых соглашений Тюменской области.

