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Приложение:

к постановлению XXIV областной
 отчётно - выборной   конференции
ТМООП «Тюменский облсовпроф»  

от 17 апреля 2015 года

ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

деятельности межрегионального объединения организаций профсоюзов  Тюменской области до 2020 года

Руководствуясь резолюциями и программным документом IX съезда ФНПР и в целях концентрации усилий на реализацию главной задачи профсоюзов - устойчивое развитие экономики на базе создания достойных рабочих мест, развитие человеческого капитала, наращивание его качества, рост доходов, улучшение уровня жизни населения, конференция считает необходимым определить внешнюю и внутреннюю стратегию дальнейшей деятельности межрегионального объединения организаций профсоюзов Тюменской области  до 2020 года.

Достижение целей Приоритетных направлений деятельности планируется осуществлять на основе мероприятий ТМООП «Тюменский облсовпроф»  и его членских организаций по обеспечению достойного труда, предполагающего нормальные условия работы, справедливую заработную плату, адекватную социальную защиту, отсутствие дискриминации, право голоса в решении принципиальных вопросов социально-экономического развития организаций (предприятий), контроля за соблюдением установленных законодательством прав в сфере труда, раскрытия профессиональных и личных способностей членов профсоюзов.

Внешняя стратегия

I. Участие областного объединения и организаций профсоюзов в реализации экономической политики региона:

Профсоюзы России заявляют: достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны. Ответом российских профсоюзов на глобальные вызовы времени должны стать установление Стандартов Достойного труда, как фундаментальной основы обеспечения социальной справедливости на предприятии и в обществе.

С этой целью организации профсоюзов Тюменской области будут:

- способствовать выполнению областных и отраслевых целевых программ по экономическому и социальному развитию Тюменской области, устойчивой работе   предприятий;

- принимать участие в разработке и реализации мер, направленных на снижение последствий финансово-экономического кризиса и обеспечение социальной поддержки граждан, по  повышению заработной   платы   и   пенсий   с   учетом инфляции, восстановления социального страхования от риска потери работы как эффективного механизма сдерживания роста безработицы;

- добиваться государственной поддержки экономики, принятия с учётом предложений организаций профсоюзов дополнительных мер стимулирования отечественного производства, внутреннего спроса, защиты и расширения занятости населения;

-  проводить социальную экспертизу  законопроектов и программ в области экономики, предпринимательства, социального развития и использовать все свои возможности для повышения уровня жизни;

          -обеспечивать участие трудовых коллективов, профсоюзных организаций в реализации мер по подъему и устойчивой работе экономики, предусмотренных региональными, отраслевыми, территориальными соглашениями и коллективными договорами;

-добиваться выработки эффективных механизмов защиты материальных прав работников в случае банкротства работодателей.

-осуществлять  контроль совместно с прокуратурой, государственной инспекцией труда и органами исполнительной власти области за соблюдением прав работников в сфере социально-трудовых отношений;
- проводить профсоюзный мониторинг степени исполнения решений исполнительной власти, принятых законов и достигнутых результа​тов в части развития рынка труда, трудовых отношений, социальной защищенности и уров​ня жизни населения; 
 - добиваться усиления социальной направленности бюджетов всех уровней; 

           - участвовать в организации трудового соперничества, конкурсах профессионального мастерства;

 - добиваться законодательного закрепления системы государственных социальных стандартов, международных норм, в том числе по заработной плате, пенсиям, социальным выплатам. 
II. В области заработной платы:

· считать главной задачей борьбу с бедностью.

     С этой целью добиваться:

-создания условий для достойной жизни и свободного развития - основным источником обеспечения достойной жизни является достойная заработная плата.

-установления минимального размера оплаты труда, выплаты заработной платы не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения, социальных пособий на уровне прожиточного минимума;

 -повышения реальной заработной платы с учетом роста потребительских цен на товары и услуги;
-установления размеры базовых окладов (базовых  должностных окладов), базовых ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам на уровне не ниже МРОТ;

         -повышения уровня заработной платы в производственной и бюджетной сферах через заключение соглашений и коллективных договоров;

-возврата к прогрессивному налогообложению доходов физических лиц.

- справедливого распределения доходов предприятия между трудом и капиталом (повышения доли заработной платы в общей цене продукта труда, в общих доходах населения);

-повышения  заработной платы не за счет  интенсификации труда работников;

- своевременной и в полном объёме выплаты заработной платы, ликвидации задолженности по отчислениям средств во внебюджетные фонды, ликвидации выплаты «серой зарплаты»;

исполнения законодательного механизма возмещения работнику ущерба, причинённого задержкой заработной платы;

- участия в формировании областной законодательной базы по вопросам оплаты труда; 

-  исполнения международных стандартов по защите заработной платы принятых международной организацией труда (МОТ);
           -проведения социальными партнёрами мониторинга  уровня заработной платы работников организаций.

III. В области занятости населения и развития рынка труда:

Высокая производительность невозможна без адекватного отношения работодателя к сбережению и приумножению трудового потенциала;

     с этой целью будем:

- добиваться в рамках трехсторонних консультаций на всех уровнях  модернизации существующих рабочих мест и создания новых рабочих мест с высокой производительностью, безопасными условиями труда и достойной заработной платой; 

- проводить активную политику по снижения неформальной занятости, увеличения числа рабочих мест, легальному оформлению трудовых отношений;

        -проводить мониторинг ситуации с занятостью на проблемных предприятиях области и рассматривать их вопросы на заседаниях выборных органов;
-  добиваться усиления направленности региональных целевых программ  развития отраслей, инвестиционных программ на увеличение числа эффективных рабочих мест;

участвовать, в случае угрозы массовой безработицы, в разработке на основе взаимных консультаций программ экстренных мероприятий, направленных на содействие занятости населения, поддержку высвобождаемых работников;

-бороться против проявляющихся элементов дискриминации в сфере труда по возрастному, половому и иным признакам;

- участвовать в разработке мер, направленных на обеспечение занятости работников и их профессиональной подготовки при заключении региональных, отраслевых тарифных соглашений и коллективных договоров;

- осуществлять контроль за соблюдением законодательства, соглашений и  коллективных договоров, предоставлять бесплатную консультационную правовую помощь организациям профсоюзов, членам профсоюзов по вопросам занятости;

- принимать участие в определении  основных направлений профессионального образования и потребности работодателей в определённых профессиях и специальностях;

- добиваться увеличения финансирования из бюджетов всех уровней на сохранение рабочих мест и создание новых для гарантированного трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите,   содействия в трудоустройстве молодёжи;

- принимать участие в работе коллегий и координационных комитетов содействия занятости городов и районов области;

- добиваться проведения органами власти сбалансированной политики в отношении миграции трудовых ресурсов для улучшения ситуации с занятостью населения в регионе;

-  участвовать в формировании предложений по определению квот на выдачу иностранным гражданам приглашений, для въезда на территорию Тюменской области, с целью осуществления трудовой деятельности;

- добиваться ликвидации теневого рынка труда и теневой занятости.

IV. В сфере социальной защиты уровня жизни населения:

Обеспечение конституционных прав и гарантий, работающих на        достойный уровень жизни и социальную защиту, остается актуальной          задачей  профсоюзов. 

ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членские организации будут добиваться;
 решения фундаментальных задач – реализации принципов достойного труда и обеспечения социальной справедливости;
-  включения в областной бюджет предложения профсоюзов по увеличению уровня и объёмов финансирования расходов на образование, здравоохранение, культуру, социальную защиту, содержание жилищно-коммунальной сферы;

- обеспечения оптимального сочетания интересов работников, работодателей и органов власти при реализации Программ социально-экономического развития Тюменской области;

- совместно с ФНПР совершенствования системы защиты трудящихся от социальных рисков на основе ратификации Конвенций МОТ № 102, 128 и 130, придерживаясь Рекомендации МОТ № 202 от 2012 года, подтверждающей актуальность Конвенций МОТ, посвященных вопросам социальной защиты наемных работников;
- социальной справедливости в сфере распределения результатов экономики в целом и результатов труда на каждом предприятии, в каждой организации, в каждом учреждении;

- совершенствования налогообложения доходов физических лиц в целях сокращения высокой дифференциации по доходам, в том числе увеличения стандартных и социальных налоговых вычетов, направленных на поддержку малоимущих категорий граждан, отказа от плоской шкалы и перехода на прогрессивную шкалу налога на доходы физических лиц;

- участия в разработке  предложений  по формированию потребительской корзины области; 

- совместно с Отделением пенсионного Фонда РФ по Тюменской области проведения  работы по совершенствованию пенсионного обеспечения граждан; 

восстановление профилактической  направленности здравоохранения,  охват диспансеризацией всех категорий работников, улучшение условий их лечебно-профилактического и санитарно-бытового обслуживания;

- обеспечение доступности работающим и членам их семей санаторно-курортного лечения, оздоровления, детского отдыха, развития культуры, физкультуры и спорта;

- повышения качества и эффективности оказания медицинской помощи работающим гражданам и их семьям через совершенствование правовых, организационных и финансовых механизмов;
- в полном объеме установленного законодательством права участия в управлении фондами обязательного социального и медицинского страхования, осуществление контроля за рациональным расходованием страховых средств;

-обеспечения эффективности профсоюзного контроля за соблюдением законодательства о труде в организациях и на предприятиях области;

        - принятия предложений выработанных при проведении экспертизы проектов законодательных и нормативных документов, затрагивающих вопросы социальной защиты;
- усиления информационно-разъяснительной работы в трудовых коллективах по вопросам социальной защиты.

V. В области охраны труда и экологической безопасности
Безопасные и здоровые рабочие места являются двигателем прочного, устойчивого, внутреннего роста производства. Рассматривая достижения безопасных и здоровых условий труда как важную деятельность профсоюзов ТМООП «Тюменский облсовпроф» считает необходимым добиваться:

- формирования механизма экономической заинтересованности работодателя в создании и обеспечении на производстве безопасных условий труда;

- участия в  разработке и обеспечении выполнения областных программ, планов мероприятий по улучшению  условий  охраны труда, качества окружающей среды, сокращению негативного воздействия на неё хозяйственной и иной деятельности, обеспечении экологической безопасности; 

-принятия нормативных правовых актов, регламентирующих 

порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, без ущерба для работников;

- использования максимальной возможности областной межведомственной комиссии по охране труда и постоянной комиссии областного объединения организаций профсоюзов для рассмотрения наиболее актуальных вопросов обеспечения безопасности работающих в соответствии с предложениями  членских организаций;
- совершенствования  практики взаимодействия государственных надзорно-контрольных органов и технической инспекции труда профсоюзов, а также уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда, осуществляющих правозащитную деятельность в социально-трудовой сфере, используя совместные проверки; 

-участия в организации областных смотрах и конкурсах по безопасности и охраны труда, экологической безопасности;

- создания в каждой организации комиссии (комитеты) по охране труда, усиления роли уполномоченных профсоюзного комитета по охране труда на рабочем месте как первичного звена общественного контроля;
-исполнения  региональных и отраслевых соглашений для решения вопросов улучшения обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, безопасного труда женщин и подростков, получения компенсаций за вредные условия труда;

- провидения ежегодного обучения по охране труда и экологии профсоюзных работников, уполномоченных профсоюзного комитета по охране труда, технической инспекции труда на базе ТМООП «Тюменский облсовпроф», отраслевых комитетов организаций профсоюзов и на курсах учебных заведений ФНПР;
- участия в формировании и совершенствовании законодательной и нормативной правовой базы управления охраной и гигиеной труда и  приведения нормы безопасности и охраны труда в соответствии с принципами международной организации труда (МОТ);

-проведения регулярной оценки профессиональных рисков, управления рисками и контроля по их устранению, участия в проведении специальной оценки условий труда; 

-совершенствования процедуры специальной оценки условий труда (СОУТ) с учётом имеющейся практики работы и мониторинга: корректировка методики специальной оценки условий труда, создание совещательных органов по выработке общих подходов к разрешению спорных вопросов, повышения качества проведения СОУТ;

-повышения уровня компетентности представителей профсоюзов в комиссиях по специальной оценке условий труда, членов и руководителей первичных профсоюзных организаций в вопросах специальной оценки условий труда, в части изменений трудового и пенсионного законодательства;

- обеспечения защиты интересов инвалидов труда и семей погибших на производстве, контроля за своевременной выплатой единовременных пособий, возмещения ущерба, установленных законодательством, отраслевыми тарифными соглашениями и коллективными договорами.

- осуществления постоянного общественного контроля за выполнением взаимных обязательств содержащихся в коллективных договорах и соглашениях по улучшению условий и охраны труда работников, предупреждению и снижению рисков несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, соблюдению  прав и гарантий работников;
- обеспечения прав работающих на социальную защиту при пересмотре регионального, отраслевых соглашений и коллективных договоров в части «монетизации» гарантий и компенсаций за вредные условия труда (замены сокращенного рабочего времени и дополнительного оплачиваемого отпуска денежной компенсацией), а также в части установления максимально допустимой продолжительности ежедневной работы до 12 часов на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда;

VI. В области защиты трудовых прав и законных интересов наёмных    работников и профсоюзов:

Правозащитная работа Профобъединения будет направлена на обеспечение соблюдения граждан​ских прав и свобод, трудовых прав работников и независимости профсоюзов. ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членские организации будут:

-защищать работников, в том числе с помощью соглашений и коллективных договоров, от нестабильных форм трудовых отношений; 

- используя практику работы профсоюзов   совместно с ФНПР направлять предложения в Государственную Думу по внесению изменений и дополнений в Трудовой кодекс Российской Федерации, направленные на повышение эффективности защиты прав и интересов членов профсоюзов, на расширение прав профессиональных союзов;
-проводить совместно с Государственной инспекцией труда в Тюменской области, прокуратурой области проверки соблюдения трудового законодательства; 

          - вносить предложения в областную Думу Тюменской области и Законодательные собраниями округов по законопроектам, касающимся социально-трудовых отношений и интересов работающих граждан и других категорий населения;

-формировать и применять  практику судов на предоставление прав представителям профсоюзов на защиту самостоятельно или вышестоящими организациями профсоюзов в судебных инстанциях интересов  организаций профсоюзов;
- совершенствовать законодательную базу договорного регулирования социально-трудовых отношений, повышать юридический статус соглашений и трехсторонних комиссий;

добиваться:

- безусловного исполнения всех норм трудового законодательства,

коллективных договоров и соглашений, регламентирующих отношения работников и работодателей в области заработной платы, усиления ответственности работодателей за задержку выплаты заработной платы;

- выработки эффективных механизмов защиты материальных прав работников в случае банкротства работодателей.
-    укрепления    и    совершенствования    работы     юридических    служб ТМООП «Тюменский облсовпроф» отраслевых организаций профсоюзов, упорядочения их структуры и расширения полномочий:

-
решительных действий профсоюзных органов по отстаиванию
интересов человека труда в судах, органах исполнительной власти и
самоуправления;

- широкого использования всеми структурами профсоюзов права обжалования в судах нормативных правовых актов, неправомерных действий органов исполнительный власти и самоуправления, работодателей, должностных лиц, нарушивших права и свободы граждан и профсоюзов;

увеличения численности членов профсоюзов с целью обеспечения защиты их социально-трудовых прав в условиях кризиса,  как за счет роста профсоюзного членства в организациях, где уже действуют профсоюзы, так и создание новых первичных профсоюзных организаций на предприятиях во всех секторах экономики, вовлечение в профсоюзы работников предприятий малого и среднего бизнеса;
- обязательности реализации решений комиссий, мероприятий, соглашений;

VII. В области молодежной политики:

 От позиции профсоюзной молодежи сегодня, зависит отношение к человеку труда завтра. Всемерная поддержка и социальная защита молодого поколения на пути его гражданского становления, вооружение его профессиональными навыками, знаниями и идейными ориентирами, основанными на опыте и традициях профсоюзного движения, – важнейшая задача в деятельности профсоюзов.

ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членские организации читают необходимым:

- привлекать молодежные  советы к  участию в законотворческой деятельности по вопросам молодежи, в проведении экспертиз по законопроектам в области трудового законодательства;

- разработать программу кадрового укрепления профсоюзов за счет молодежи, для последующего выдвижения кандидатами для избрания на руководящие должности  коллегиальных органов профсоюзных организаций всех уровней, и обеспечить представительство в них не менее 30 % молодежи
- вовлекать в процесс проведения коллективно-договорной кампании молодых профсоюзных активистов, добиваться в соглашениях и коллективных договорах более высокого уровня социальных гарантий для молодежи;

-добиться создания молодежных советов во всех областных организациях профсоюзов и комиссий по работе с молодежью в первичных профсоюзных организациях;

привлекать членов Молодежного совета ТМООП, молодежных советов членских организаций ТМООП к непосредственной работе в рамках коллегиальных органов, рабочих и экспертных групп, к подготовке и проведению мероприятий ТМООП и ее членских организаций;

-оказывать всестороннюю помощь первичным профсоюзным организациям, молодым активистам в создании и деятельности Молодежных советов на предприятиях, в организациях и учебных заведениях;

-применять современные технологии для пропаганды профсоюзной идеологии, создать молодежные страницы на сайте областного объединения организаций профсоюзов и областных отраслевых организаций профсоюзов;

-обеспечить защиту социально-экономических прав работающей и учащейся молодежи;
-продолжить проведение молодёжных форумов, конкурсов агитбригад и фестивалей, направленных на повышение профессионального и творческого потенциала молодых людей; 

использовать современные информационные методы и ресурсы для пропаганды профсоюзной деятельности среди молодёжи, содействовать внедрению современных средств обмена информацией о работе молодёжных советов в членских организаций ТМООП «Тюменский облсовпроф».
- изучать и распространять опыт работы с молодежью территориальных организаций профсоюзов и членских организаций ФНПР, совершенствовать формы и методы этой работы;
- обеспечить выделение не менее 6% от профсоюзного бюджета на работу с молодёжью.
VIII. В области защиты трудовых прав и социально-экономических  интересов женщин, лиц с семейными обязанностями, укрепления семьи, заботы о материнстве и детстве:

- обеспечивать участие в реализации Концепции гендерной политики ФНПР, участвовать в разработке и реализации программ региональной политики укрепления семьи, заботы о материнстве и детстве;

- через систему региональных и отраслевых соглашений содействовать равным правам и возможностям для мужчин и женщин на достойную жизнь;

- включать обязательства по вопросам защиты социально-трудовых прав работающих женщин и лиц с семейными обязанностями, поддержки семьи, материнства и заботы о детях в коллективные договоры и соглашения;
- оказывать необходимую помощь в создании, становлении и работе женских общественных организаций в регионе, городах и районах области, на предприятиях;

способствовать созданию реальных возможностей, реализовать своё право на труд без какой-либо дискриминации и мужчинам, и женщинам. 
IX. Развитие социального партнерства:

Эффективность системы социального партнерства зависит от степени вовлеченности и масштаба участия в ней социальных партнеров. Сегодня не в полной мере используется потенциал института органов социального партнерства и института объединений работодателей. Часть работодателей, в том числе представляющие крупные организации, отказываются участвовать в коллективных переговорах и присоединяться к заключенным соглашениям.

ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членские организации будет добиваться от исполнительной власти и работодателей:

- создания эффективных механизмов привлечения максимального количества организаций к участию в системе социального партнерства.

- эффективного социального диалога, обеспечивающего социальную справедливость и устойчивый экономический рост; 

- заключения территориальных и отраслевых трёхсторонних и двухсторонних Соглашений до принятия  бюджетов всех уровней на очередной год;

- отстаивать социально-экономические интересы северян на всех уровнях социального партнёрства;

-повышения статуса решений, принимаемых органами социального партнерства, придания решениям Региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений статуса обязательных к учету при подготовке органами государственной власти нормативных правовых актов в сфере социально-трудовых отношений;

-повышения ответственности органов исполнительной власти и местного самоуправ​ления за исполнение заключенных ими соглашений; 
- конкретизации обязательств коллективных договоров и соглашений, совершенство​вания механизмов их реализации с целью максимального обеспечения интересов работ​ников методом консолидации усилий, солидарности и единства действий всех звеньев профсоюзов, твердо придерживаясь принципов равноправного социального партнерства;

- дальнейшей ратификации международных документов в сфере труда, в том числе основополагающих конвенций МОТ, а также эффективной реализации и полного соблюдения международных трудовых стандартов при разработке проектов коллективных договоров и соглашений, при проведении переговоров по их заключению; 

- распространения и обязательности выполнения положений региональных, территориальных и отраслевых тарифных соглашений, заключенных между соответствующими исполнительными органами, организациями  профсоюзов и объединениями работодателей, на всех работодателей отрасли;

- включения в коллективные договоры организаций предложения действенной защиты социально-трудовых прав профсоюзных лидеров, членов выборных профсоюзных органов всех уровней;

- продолжения создания объединений работодателей на областном отраслевом и муниципальных уровнях;
-  заключения территориальных трёхсторонних соглашений в каждом муниципальном образовании, а коллективного договора - в каждой первичной организации независимо от форм собственности; 

- развитие практики коллективно–договорного регулирования трудовых отношений в организациях малого бизнеса;
- участия в создании широкой и эффективной системы подготовки и повышения квалификации социальных партнеров;
- развития информационного и организационно-методического обеспечения системы социального партнерства;
 Внутренняя стратегия

I. Сохранение и укрепление организационного единства профдвижения:

В целях организационного и кадрового укрепления в организациях профсоюзов Тюменской области, воплощения в жизнь главных направлений развития профсоюзного движения - централизация ресурсов и координация действий, развитие демократических процедур, повышения роли профсоюзов в госу​дарстве, в Тюменской области и обществе деятельность ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членских организаций  будет направлена на:

-соблюдение Устава межрегионального объединения организаций  профсоюзов, совершенствовать применение демократических принципов в деятельности организаций профсоюзов; 

-укрепление профсоюзного единства, совершенствование организационной структуры и улучшения взаимодействия членских организаций ТМООП;

-реализацию мер по повышению эффективности формирования и использования кадрового резерва, способствовать продвижению стратегического резерва профсоюзных лидеров из числа молодёжи до 35 лет;

-поддержание организационных действий  профсоюзов направленных на ликвидацию негативных тенденций в экономике и социальной сфере;

- безусловное соблюдение исполнительской дисциплины, повышение персональной ответственности руководителей членских организаций ТМООП «Тюменский облсовпроф», за выполнение решений коллегиальных органов ТМООП «Тюменский облсовпроф», что является важнейшим условием повышения эффективности профсоюзной деятельности.

-обеспечение взаимодействия межрегионального объединения организаций профсоюзов с органами исполнительной и законодательной власти, политическими партиями и общественными движениями, поддерживающими цели и задачи профдвижения;

-создание  условий для повышения эффективности работы по всем вопросам внутри профсоюзной жизни и усиление роли координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях  Тюменской области и входящих в неё Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономных округов;
- расширение профсоюзного влияния в законодательных органах власти всех уровней и организациях местного самоуправления посредством  участия в выборах на региональном и муниципальных уровнях;
- укрепление отраслевого принципа профсоюзного движения, не допущение перехода первичных организаций в другие членские организации без взаимного согласования и принятия решения коллегиальными органами членских организаций областного совета профессиональных союзов;

- противодействие практики создания локальных профсоюзов в рамках отдельных предприятий, в том числе вертикально интегрированных компаний, как системе, направленной на разрушение профсоюзного влияния на рынок труда;
-  обмен информацией о работе межрегионального объединения организаций профсоюзов,  окружных объединений организаций профсоюзов и областных отраслевых профсоюзов.
· улучшения работы с молодежью, привлечения ее к деятельности выборных профсоюзных органов всех уровней, формирования   кадрового   резерва   руководителей   профсоюзных организаций из людей молодого и среднего возраста.

П. Укрепление солидарности.
Координация действий, развитие демократических процедур – это главные направления развития профсоюзного движения. Действуя, таким образом, областные организации профсоюзов смогут эффективно ответить на вызовы, которые ставит перед ними жизнь.  ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членские организации принимают на себя обязательства бороться за решение следующих задач:
        -расширять формы профсоюзной солидарности и единства, обеспечивающие взаимную поддержку и массовость, координацию действий при проведении коллективных акций, всех профсоюзных структур для эффективного решения проблем членов профсоюзов; 
-добиваться обеспечения скоординированных и солидарных действий профсоюзов по решению социально-экономических проблем, обострившихся вследствие кризисов;
- оказывать солидарную поддержку членским организациям облсовпрофа при проведении ими отраслевых акций протеста;

-участвовать в выборных компаниях законодательных органов власти, поддерживать кандидатов от политических партий, чьи позиции наиболее полно отражают интересы труда;

-проводить работу по формированию фондов солидарности профсоюзов;

- вырабатывать согласованную позицию членских организаций по оказанию единым кандидатам в депутаты от профсоюзов солидарной поддержки и реальной помощи в проведении выборных кампаний в органы областной законодательной областной власти и местного самоуправления;
-содействовать принимаемым мерам по достижению максимальной экономической независимости от работодателей, прежде всего в условиях коллективных действий профсоюзов.

Ш. Работа с кадрами, подготовка и обучение профсоюзных работников и актива:

В целях повышения профессионализма профсоюзного актива и профсоюзных кадров ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членских организаций будут:
- создавать и утверждать резервы на замещение руководителей профсоюзных органов всех уровней, внедрять систему стимулирования для перехода на освобожденную профсоюзную работу профсоюзных активистов, обеспечивать дополнительные социальные гарантии при уходе на заслуженный отдых; 

-развивать и использовать сеть образовательных учреждений профсоюзов, современных образовательных информационных технологий и программ, обеспечивающих системность и регулярность процесса обучения для разных категорий профсоюзных кадров и актива членских организаций ТМООП «Тюменский облсовпроф»;

- совершенствовать систему обучения профсоюзных кадров и актива  в школах профсоюзного актива на предприятиях и в организациях, разработать и реализовать стратегию непрерывного образования профсоюзных кадров и актива;

-изучать и применять современные методики вовлечения в профсоюзы работников предприятий, где никогда до этого не действовали первичные профорганизации;
- формировать систему выявления, привлечения к активной деятельности и обучения потенциальных молодых профлидеров, как в студенческой среде, так и среди работающей молодежи;
          - вносить изменения в структуру аппарата межрегионального объединения организаций профессиональных союзов в соответствии с современными требованиями, укреплять аппарат квалифицированными профсоюзными кадрами;

          - обучать работников юридических служб  членских организаций, областного объединения организаций профессиональных союзов практическому применению международных стандартов, способствующих решению проблемы  усиления роли международных трудовых норм в правозащитной деятельности профсоюзов;

           - организовывать обучение профсоюзного актива, руководителей профсоюзных организаций вопросам правового регулирования трудовых отношений, практике заключения коллективных договоров и соглашений, оказывать практическую и консультативную помощь членам профсоюза в защите социально-трудовых прав и гарантий;
- создать специальные фонды: развития и совершенствования системы повышения квалификации профсоюзных кадров с использованием возможностей социальных партнеров; участия организаций профсоюзов в выборах законодательных и исполнительных органов власти, органов местного самоуправления; коллективных действий;

-обеспечивать выделение в сметах профсоюзного бюджета членских организаций ТМООП «Тюменский облсовпроф»  не менее 6 процентов средств на обучение профсоюзных кадров и актива;

- распространять практический положительный опыт надежной социальной защиты профактива и работников профсоюзов, прежде всего, в ситуации давления со стороны недобросовестных работодателей и представителей власти.

IV. Информационная политика профсоюзов:

Информационная работа – неотъемлемый инструмент решения уставных задач, равный по значимости главным направлениям профсоюзной работы. 

ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членские организации намерены:
- повышать роль и значение информационной политики, как важнейшего инструмента влияния на общественные процессы, способствующего организациям профсоюзов проводить пропагандистско-просветительную работу в обществе, профсоюзной среде  по выполнению своих главных функций: по представительству, защите и отстаиванию законных трудовых, социально-экономических прав и интересов наёмных работников, по усилению мотивации членства и создания привлекательного имиджа профсоюзов;

- изменить отношение профсоюзных органов снизу доверху к профсоюзной прессе и информационной политике (центральная профсоюзная газета «Солидарность», газета «Позиция» должна быть в каждой средней и крупной первичной профсоюзной организации, а также в профсоюзных органах среднего звена, формируя тем самым объективное представление населения области о профсоюзах);

использовать современные информационные методы и ресурсы для пропаганды профсоюзной деятельности: круглых столов, пресс-конференций, Интернет-конференций в режиме реального времени, содействовать внедрению современных средств обмена информацией в работе членских организаций ТМООП;

- регулярно публиковать в профсоюзной газете «Позиция»,   средствах массовой информации  Тюменской области, Уральского федерального округа, ФНПР материалы о ходе реализации решений XXIV областной отчётно-выборной Конференции Тюменского межрегионального объединения организаций профсоюзов «Приоритетные направления деятельности межрегионального объединения организаций профсоюзов до 2020 года»;

совершенствовать профсоюзную информационную систему на основе     постоянного   сотрудничества   с   программами   телевидения   и   радио, областными и районными  газетами    и   журналами,  для информирования населения о позиции профсоюзов по различным вопросам, касающимся уровня жизни и социальных гарантий населения Тюменской области, выпуска ежемесячных программ;   проведения    пресс-конференций,    выпуска листовок, буклетов, экспресс-информаций  и других информационных материалов;

- способствовать дальнейшему развитию единой информационной системы профсоюзов путем создания интернет-сайта, укрепления информационно- издательского центра межрегионального объединения организаций профсоюзов; 

- повсеместно внедрять современные информационные технологии для обеспечения Единой информационной системы профсоюзов;

-содействовать созданию в областных организациях профсоюзов собственных веб-сайтов;

- активизировать деятельность по модернизации профсоюзных сайтов в Интернете, в социальных сетях, интернет-форумах, блогосфере;

- регулярно информировать Федерацию Независимых профсоюзов России и представительство ФНПР в УФО о своей деятельности;

-координировать деятельность членских организаций в области информационной политики, создания единого информационного пространства;

-проводить творческие конкурсы журналистов «На лучшую публикацию о профсоюзах» и профактива  на лучшее освещение профсоюзной жизни.

- проводить информационные кампании в защиту прав профорганизаций и активистов, в поддержку кампаний солидарности профсоюзов.

-проводить систематическое обучение профактива в области информационной политики с привлечением профессиональных профсоюзных и иных специалистов по связям с общественностью и РR-деятельности;

V. Обеспечение финансовой независимости ТМООП «Тюменский облсовпроф»:

В целях укрепления финансовой базы и создание устойчивого финансового положения организаций профсоюзов и профсоюзных органов всех уровней,  членские организаций профсоюзов ТМООП «Тюменский облсовпроф намерены: 
           - выполнять уставные обязательства по перечислению членских профсоюзных взносов организациями профсоюзов всех уровней и рационально использовать средства профсоюзного бюджета; 
-соблюдать исполнительскую дисциплину профсоюзных органов, персональную ответственность руководителей организаций профсоюзов за выполнение решений по финансовому обеспечению уставной деятельности  вышестоящих профсоюзных органов;

- добиваться выполнение работодателями своих обязанностей по объемам и срокам перечисления профсоюзных взносов;

- рационально использовать средства профсоюзного бюджета, постоянно анализировать ход его выполнения;

добиваться предоставления членам профсоюза выплат материальной помощи работодателями через эффективные коллективные договоры и соглашения;
- принимать своевременные меры против потерь членских взносов при банкротстве предприятий и организаций;
- представлять полную и достоверную финансовую отчетность;

· обеспечить финансирование мероприятий, связанных с выполнением задач, стоящих перед ТМООП «Тюменский облсовпроф»;

- повышать роль контрольно-ревизионных комиссий всех уровней.
  - оказывать методическую и практическую помощь в осуществлении финансовой политики.
Реализация Приоритетных направлений осуществляется через постановления Совета и Президиума межрегионального объединения организаций профсоюзов и решений коллегиальных  органов членских организаций.
