Организационная работа 

Одно из важных направлений в деятельности любого профсоюза – его организационное укрепление,  эффективно защищать интересы людей труда можно только при условии хорошо организованной работы. 

Тюменское межрегиональное объединение организаций профсоюзов «Тюменский областной совет профессиональных союзов»    объединяет 18 областных, территориальных организаций профсоюзов, Сургутскую  районную организацию Нефтегазстройпрофсоюза, 2991 первичную профсоюзную  организацию с общей численностью 351035 членов профсоюзов (на 01.01.2015года).


В организационной  структуре ТМООП «Тюменский облсовпроф» центральное место занимают областные, территориальные организации профсоюзов, которые с одной стороны, обеспечивают и координируют деятельность городских, районных, первичных профсоюзных  организаций по защите социально-трудовых прав и интересов работников предприятий и отраслей экономики. С другой стороны, областные,  территориальные организации профсоюзов, объединенные в Тюменское межрегиональное  объединение организаций профсоюзов, представляют и защищают социально-экономические интересы работающего населения  Тюменской области. 

Наиболее крупными областными, территориальными организациями профсоюзов являются: Тюменская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ (117833 членов); Сургутская районная организация Нефтегазстройпрофсоюза (122078 членов); Тюменская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ (72716 членов.); Тюменская областная территориальная организация Нефтегазстройпрофсоюза (45156 членов.); Тюменская областная организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ (20539 членов.). 


В соответствии с Регламентом работы ТМООП за период  прошедший после конференции было проведено 9 заседаний Советов ТМООП.

Текущую работу осуществлял президиум ТМООП «Тюменский облсовпроф» (23 человека),  за  период после конференции состоялось 23 заседания президиума ТМООП, на которых  подготовлены, рассмотрены  и приняты   112    постановлений по    наиболее актуальным вопросам профсоюзной деятельности.
    
Ежегодно составляется  сводная статистическая отчетность по профсоюзному членству и профсоюзным органам, ведется  мониторинг факторов и причин, ведущих к снижению численности членов профсоюзов и количества первичных профсоюзных организаций. 

Несмотря на это, членскими организациями ТМООП  проводится большая работа по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, созданию и восстановлению первичных профсоюзных организаций, усилению мотивации профсоюзного членства. Вновь принято в члены профсоюза более 78 тыс. чел. Вновь создано 238 первичных профсоюзных организаций.
Уровень единства Профсоюзов в современных условиях проявляется в ходе проведения солидарных действий.

         За отчетный период проводилась работа по  организации и проведению  коллективных акций профсоюзов. В членские организации ТМООП «Тюменский облсовпроф» направлялись постановления президиумов ТМООП,  информационные документы, необходимые для подготовки акций, осуществлялся сбор информаций от городов и районов о планах и результатах проведенных акций, материал размещался на сайтах ТМООП «Тюменский облсовпроф», ФНПР, УРФО,  газете «Позиция» и в областных СМИ.

Ежегодные первомайские акции профсоюзов проходили  под  лозунгами «За достойный труд и заработную плату, стабильную занятость», «За достойные рабочие места и заработную плату!», «Даешь строительство справедливости!», «Достойный труд – достойная зарплата», «Достойный труд - справедливая зарплата!» и др. 

Ежегодно 7 октября членские организации ТМООП «Тюменский облсовпроф» принимают активное участие во Всемирном дне действий «За достойный труд!».
Были организованы несколько встреч профсоюзного актива с Губернатором Тюменской области. С участием членских организаций ТМООП «Тюменский облсовпроф» сформировал перечень вопросов в адрес Губернатора Тюменской области. Поступившие ответы на вопросы  направлены в областные (территориальные) организации профсоюзов, координационные советы профсоюзов муниципальных образований.

Работа с координационными советами была и остается в центре внимания  облсовпрофа. Координационные советы созданы во всех муниципальных образования. Как правило, их возглавили на общественных началах руководители  районных, городских  организаций профсоюзов работников бюджетной сферы, профсоюзных организаций крупных предприятий,  76% из них женщины. Со всеми координационными советами юга области и частью северных координационных советов поддерживается постоянная связь. В их адрес дважды в месяц направляются нормативные, информационные документы, профсоюзная пресса, постановления президиумов и советов, осуществляется связь по телефону и электронной почтой. 

Для  председателей координационных советов  организаций профсоюзов муниципальных образований юга Тюменской области проведен ряд семинаров  по темам: «Координационные советы организаций профсоюзов в муниципальных образованиях. Направления работы, обмен опытом», «Основные аспекты социального партнерства на муниципальном уровне», «Содержание  работы координационного совета, перспективы дальнейшего развития. Мотивация профсоюзной активности».
Председатели координационных советов приглашаются  и принимают участие в заседаниях советов ТМООП, во всех видах учебы проводимых облсовпрофом.


В целях   повышения эффективности деятельности координационных советов в 2011 году началась работа 
 по проведению Дней профсоюзов в муниципальных образованиях юга Тюменской области. Такие мероприятия были проведены  в г.г. Ишиме Заводоуковске, Ярковском, Нижнетавдинском, Ишимском, Омутинском муниципальных районах.
 Проведение Дней профсоюзов намечено проводить и в дальнейшем по отдельному плану. 
Информация о  деятельности координационных советов регулярно размещается на страницах «Координационные советы», «Новости» сайта облсовпрофа и в областной профсоюзной газете «Позиция».

Важной составной частью работы по организационному укреплению и развитию профсоюзного движения является совершенствование кадровой политики, а в первую очередь - систематическое обучение профсоюзного актива и повышения уровня квалификации профсоюзных кадров. Организационным отделом ТМООП «Тюменский облсовпроф» совместно с другими отделами разрабатываются ежегодные учебные программы. Планы обучающих семинаров составляются исходя из запросов областных, территориальных организаций профсоюзов, насущных и наболевших вопросов, которые встают регулярно перед первичными профсоюзными организациями. 
Всего по Профобъединению  в 2010-2014 г.г. согласно статистических данных,  всеми  формами  профсоюзного  обучения  было  охвачено  67335 чел.,   или  16,5 %  от  общего  количества  членов  профсоюзов  среди  работающих  и  учащихся     в т.ч.: 


- 338  чел.   освобожденных профсоюзных  работников  и 156 чел. из актива  повысили    квалификацию  по  программам  не  менее  72 часов; 


- 39282 чел.  прошли  обучение  на  краткосрочных  семинарах (1-3 дня);


- В  127  школах  профсоюзного  актива    обучено 27559  чел. 

Были проведены семинары на темы: «Социальная политика государства и действия профсоюзов по ее совершенствованию», «Новые подходы к мотивации профсоюзного  членства», «Профсоюзный органайзинг - основные понятия и принципы», «Актуальные вопросы построения финансовой работы в профсоюзных организациях», «Модернизация профсоюза: планирование и осуществление», «Управление профсоюзной организацией: технологии и эффективность», «Мотивация через убеждение» и др.
В марте и апреле 2013г. для уполномоченных по охране труда профессиональных союзов  и членов комиссий  по охране профкомов проведены два семинара с выдачей удостоверений государственного образца специалистами АНО ТО «Университет правовых знаний» и  НОУДО «Учебный центр профсоюзов», г. Курган, в которых  приняло участие  238 человек.    

Специалисты аппарата ТМООП выезжали на обучающие семинары в г.г. Ессентуки,  Санкт-Петербург, Москва, Екатеринбург, Челябинск.
Кроме того, специалисты  аппарата облсовпрофа выезжали по приглашению отраслевых профсоюзов и координационных советов в города и районы Тюменской области  для обучения профсоюзного актива.              

Одним из приоритетных направлений ТМООП «Тюменский облсовпроф», является работа с молодёжью.
Молодежная политика ТМООП «Тюменский облсовпроф» и его членских организаций реализуется в соответствии с постановлениями президиума облсовпрофа от 28 марта 2003 года № 27-7,  XXII отчётно-выборной межсоюзной конференции и решений VII Съезда ФНПР и опирается на текущие планы работ Молодежных советов (комиссий) первичных профсоюзных организаций.

По данным статистических отчётов на 01.01.2015г. численность профсоюзной молодёжи в возрасте до 35 лет, составляет 141802 человек (34, 7% среди работающих и учащихся).

В 2010 году Молодежные советы (комиссии) созданы  во многих  организациях профсоюзов: ТТОО Профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства  -  5 комиссий в  первичных профсоюзных организациях, ТОО Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ – 3 совета (1 в объединенной профсоюзной организации, 2 в территориальных организациях), ТМО Профсоюза работников жизнеобеспечения – 4 совета в первичных профсоюзных организациях.

Активно проводилась работа по взаимодействию с исполнительными и законодательными органами власти. В состав Общественной молодёжной палаты при Тюменской областной Думе, утверждены 8 представителей ТМООП «Тюменский облсовпроф». 


Молодёжный совет  ТМООП «Тюменский облсовпроф», принимал активное участие в всех профсоюзных  мероприятиях.
Молодёжная политика  профсоюзов широко освещается в средствах массовой информации, профсоюзная молодёжь  систематически выступает с информацией в радиопрограмме «Тюменские профсоюзы» на радио «7» и в газете «Позиция».
Одним из приоритетных направлений деятельности  межрегионального объединения организаций профсоюзов Тюменской  области  является участие в организации трудового соперничества, конкурсах профессионального мастерства, направленных на пропаганду достижений и передового опыта среди представителей массовых профессий, на мотивацию работодателей и работников к повышению квалификации и конкурентноспособности на рынке труда.

В конкурсах профессионального мастерства принимает активное участие принимает молодежь трудовых коллективов предприятий.
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